

2017年3月17日 星期五 丁酉年二月二十
今日12版 第9972号 人民日报社出版
编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION

HW海外网
www.haiwai.net.cn



报告内容振奋人心

对于外国媒体和海外华侨华人来说,政府工作报告是两会中他们最关心的内容之一。过去一年中国做了什么,新的一年又将如何发展,都吸引他们关注。

政府工作报告提出,2017年中国经济增长预期目标为6.5%左右,在实际工作中争取更好结果。路透社撰文称,中国把新的经济增长目标调到2016年提出的6.5%—7%的经济增速的区间下限,其目的是“为今年继续推进供给侧结构性改革添柴加薪”。文章引述专家观点称,更符合实际的目标设定有助于提升对中国经济的信心,并为进一步推进结构性改革赢得更多时间和空间。

美国美东华人社团联合总会主席梁冠军在接受本报记者采访时表示,2017年中国经济增长6.5%左右的目标让他非常振奋。“中国经济经过30多年的高速增长,依然保持这样的良好态势,中国还是全世界最有持续发展潜力的国家。”

“部长通道”体现自信

对于今年两会,许多外媒记者感到变化最大的就是“部长通道”。从过去的躲闪、匆匆走过,到如今自信大方地走到媒体面前,直率地回应公众热点,他们认为,“部长通道”是中国两会愈发自信的体现。

“部长们回答时,都是和我们走到一起,很亲切,而不是他们在台上,我们在台下。”俄罗斯阿尔法电视台记者娜塔莎认为,今年“部长通道”最大的特点就是搭起一个媒体记者与部长们平等对话的平台,记者们不再需要通过拦截,甚至拉扯部长来争取采访机会。

给西班牙《侨声报》总编戴华东留下深刻印象的同样是“部长通道”。“和往年不同,今年亮相‘部长通道’的部长们回答问题凝练、精准、到位,‘言值’高,干货多,可以看出他们对待中外媒体记者的采访非常认真。”

美国福建同乡联合会名誉主席陈荣华作为海外侨胞代表,受邀列席今年的全国政协会议。10天的列席经历,让陈荣华对政治协商制度有了更加深刻的感受和全面的了解。他表示:“这一基本政治制度非常符合中国国情。中国历史悠久,人口众多,要想治理好国家,要想让老百姓安居乐业,必须坚持这一基本政治制度。”

未来前景保持乐观

“中国现在的世界影响力越来越大,一举一动都会受到全球的关注。不仅仅是经济发展,还有中国的政治、外交、民生以及安全,都是国际社会关注的话题。”在日本朝日电视台记者山本志看来,中国的发展充满活力,未来对世界的影响会越来越大。

英国《卫报》引述专家的话,表达了对中国深入参与全球治理进程的欢迎,认为当国际形势为中国开辟了参与全球事务的更大空间,在贸易和气候变化等问题上,“世界希望北京发挥领导作用”。

印度《观察者报》指出,中国是推动世界经济复苏和发展的重要支柱,也是维护世界和平稳定的关键力量。中国两会为应对地区保护主义和贸易保护主义提出新的解决方案和思路。中国将继续在地区繁荣、和谐与和平发展中发挥创造性作用。

作为今年全国政协会议的海外列席代表,西班牙华人华侨社团联谊总会主席团主席胡杰表示:“中国坚持以人民为中心的发展思想,通过供给侧结构性改革,调整结构,惠及民生,我相信这会让全国人民和全世界人民共同分享中国改革开放的红利。”加拿大中华文化发展协会会长高如东也表示:“我们海外华侨华人对祖国(籍)国的未来发展充满信心和期待。我们海外华侨华人在祖国(籍)国实现伟大复兴的道路上愿意奉献我们的微薄之力。”

外媒与海外华侨华人点赞两会 中国为世界创造新机遇

本报记者
柴逸扉
严瑜

2017年全国两会已经闭幕,在过去的10多天里,中国再度成为世界瞩目的焦点。外国媒体和海外华侨华人对两会有何看法?他们对政府工作报告有何评价?他们如何看待中国发展的前景?

美韩“逻辑”不合逻辑

■ 华益文

美国与韩国年度联合军演“关键决心”和“鹞鹰”本月又如期启动。本次军演在规模上号称近年之最,参演先进武器装备水平之高前所未有,在半岛局势愈加复杂、紧张之际,自然受到国际舆论更多关注。

美韩以朝鲜核导威胁为由不断升级对朝战争预案,迷信制裁与施压,认为靠施压和示强可以使自己在博弈中处于有利地位,唯独没有从是否有利于半岛和平稳定与无核化的角度思考自己的行为。美韩借机推进“萨德”反导系统的部署,并明里暗里向中国泼脏水,似乎是中国没有尽到阻止朝鲜拥核的责任,所以朝鲜拥核计划才走到今天这个地步,美韩不得不部署“萨德”予以应对。他们好像忘了,半岛核问题的根源在于美朝根深蒂固的互不信任,在于南北长期形成的尖锐对峙。中国是半岛无核化的积极推动者,而非半岛核问题的一部分,更不是核问题的起因。

从美韩官方的反应看,他们暂时还没有做好接受中方方案的准备,仍然没有跳出其固有的“逻辑”,坚持认为朝鲜应在弃核方面先有积极表示,而且无法信任朝鲜。实际上,中国建议正是反映了半岛问题主要当事方互不信任、争相示强的现实,抓住了目前问题的焦点。

各国都珍视自己的主权,但行使主权权利时不应损害他国的核心利益。“萨德”反导系统将威胁甚至损害中国的正当国家安全利益,美韩的辩解对中国没有说服力,对此中国不可能坐视不管。

即使在美韩决意部署“萨德”之

际,中国依然以负责任的大国姿态,为缓和半岛局势出谋划策。王毅外长日前在两会记者会上公开重申中方的“双暂停”倡议和“双轨并进”思路。这一具有创新意义的“中国方案”有助于打破半岛紧张局势。既然美韩与朝鲜之间就“先有鸡还是先有蛋”纠缠不清,那就索性同时暂停核导活动和大规模军演,为各方重新回到谈判桌前创造条件和气氛,之后将实现半岛无核化和建立半岛和平机制结合起来,同步对等、合理均衡地解决各方关切和要价,最终找到半岛长治久安的根本之策。

从美韩官方的反应看,他们暂时还

没有做好接受中方方案的准备,仍然没有跳出其固有的“逻辑”,坚持认为朝

望海楼

本栏目主持人:陈振凯

习近平同沙特国王萨勒曼会谈

一致同意推动中沙全面战略伙伴关系不断取得新成果



据新华社北京3月16日电(记者李忠发、郝亚琳)国家主席习近平16日在人民大会堂同沙特阿拉伯王国国王萨勒曼举行会谈。两国元首一致同意保持双边关系发展势头,促进各领域务实合作,推动中沙全面战略伙伴关系不断取得新成果。

习近平指出,我去年访问沙特时,同萨勒曼国王就发展两国关系、加强国际和地区事务合作达成的重要共识正在逐步得到落实。我对此感到高兴。中沙关系具有实现更大发展的潜力和条件,双方应把握两国关系发展大方向,共创中沙关系更加美好的未来。中方将一如既往支持沙特走符合本国国情的发展道路,支持沙特为维护国家主权、安全、发展利益所作努力,支持沙特在地区和国际事务中发挥更大作用。中方支持沙特实现“2030愿景”,欢迎沙特成为共建“一带一路”的全球合作伙伴,也愿做沙特经

济多元化的全球合作伙伴。中国是沙特可靠稳定的原油出口市场,双方应共同打造能源领域一体化合作格局,深化通信、航天等领域合作,探讨建立金融和投资合作平台。双方还应继续加强在文化、教育、卫生、科技、旅游、新闻和安全等领域的合作。

习近平强调,长期以来,中国同广大伊斯兰国家相互尊重、合作共赢,创立了不同文明和谐共处的典范。中方主张,在处理中东事务时,要坚持尊重国家主权和不干涉内政原则,通过政治对话化解分歧,缓解热点问题紧张局势,坚持发挥联合国主导作用,更多倾听地区组织和国家声音,充分考虑地区历史、民族、教派的特殊性。中东很多问题,根子在发展,出路最终也要靠发展。中方愿同包括中东国家在内的沿线国家共建“一带一路”,在开放中共享机会,在互联互通中深化合作,促进和平发展。

萨勒曼表示,沙方坚定奉行一个中国政策,愿通过沙中高级别联合委员会这一平台,进一步深化两国在经贸、投资、金融、能源领域合作,提升两国全面战略伙伴关系。当今世界面临恐怖主义等众多挑战,国际社会应当形成合力携手应对。沙特高度赞赏中国在国际事务中坚持不干涉内政、通过对话和平解决冲突的立场,赞赏中国在维护国际和平与安全方面的重要作用。沙方希望中方在中东事务中发挥更大作用,愿同中方共同努力,促进世界和地区的和平、安全与繁荣。

会谈后,两国元首见证了经贸、能源、产能、文化、教育、科技等领域双边合作文件的签署,并共同出席了在国家博物馆举行的“阿拉伯之路—沙特出土文物展”闭幕式。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为萨勒曼举行欢迎仪式。

三月十六日,国家主席习近平在北京人民大会堂同沙特阿拉伯国王萨勒曼举行会谈。图为会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为萨勒曼举行欢迎仪式。
新华社记者 李学仁 摄

习近平强调,中方支持欧洲一体化进程。中国和欧盟要从战略高度和长远角度积极致力于打造和平、增长、改革、文明四大伙伴关系,共同建设一个和平、开放、包容、繁荣的世界。

默克尔表示,当前德中关系广度、深度和发展势头很好。德方高度评价习近平主席今年1月在达沃斯世界经济论坛发表的重要演讲,支持“一带一路”倡议,感谢中方支持德方主办二十国集团领导人汉堡峰会。德方愿同中方密切高层交往,加强经贸、投资、发展领域合作,深化人文交流,将德中全方位战略伙伴关系提高到新的水平。德方愿致力于推动欧中关系不断发展。

习近平同默克尔通电话

新华社北京3月16日电 3月16日,国家主席习近平应约同德国总理默克尔通电话。

习近平指出,今年是中德建交45周年。近年来,两国关系全面深入发展。我们愿同德方一道,推动中德全方位战略伙伴关系得到更大发展。作为世界重要经济体和全球化的坚定支持者,中德有责任推动各方共同建设开放型世界经济,维护多边贸易规则和体制的有效性、权威性。双方加强合作符合两国根本利益,也有利于深化中国同欧盟关系。我们愿同德方一道,对外释放开

放、合作、共赢的积极信号。

习近平指出,经贸合作是中德关系发展重要推动力。中德双方要加强经贸互利合作和沟通协商,统筹规划和落实好中德高级别财金对话、人文交流、安全对话等机制安排。中方支持德方主办二十国集团领导人汉堡峰会,愿同德方共同推动二十国集团发扬同舟共济、合作共赢的伙伴精神,推动汉堡峰会在杭州峰会的基础上,就国际经济合作和全球经济治理发出明确、强劲、积极信号,使全球经济增长更加强劲、治理更加有效、贸易更加开放、发展更加包容。

“中国—东盟旅游合作年”在马尼拉开幕 李克强和杜特尔特致贺词

据新华社北京3月16日电 2017“中国—东盟旅游合作年”开幕式16日在菲律宾马尼拉举行。国务院总理李克强和菲律宾总统杜特尔特分别向开幕式致贺词。

李克强在贺词中表示,中国与东盟国家或山水相连或隔海相望,彼此人文相通,血脉相亲,友好交往源远流长。中国将东盟作为周边外交的优先方向,支持东盟在区域合作中的中心地位,愿继续秉持相互尊重、理解、信任和支持,不断深化共识,共享发展机遇,携手构建更

为紧密的中国—东盟命运共同体,促进地区乃至世界的和平、稳定与繁荣。

李克强指出,旅游合作是中国同东盟国家人文交流与合作的重要内容,增进了双方人民相互了解与友谊,带动了各产业领域的务实合作。中国已成为东盟第一大游客来源国。我们愿同东盟朋友们在东盟成立50周年之际,以共同办好“中国—东盟旅游合作年”为契机,为促进新时期中国—东盟关系继续提质升级注入新的强劲动力。

张德江看望两会新闻工作者

据新华社北京3月16日电 (记者张晓松)中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江14日上午在人民大会堂看望参加十二届全国人大五次会议新闻报道工作的中央主要媒体负责人和工作人员,代表大会

主席团向所有参加人大会议报道的新闻工作者表示诚挚慰问和衷心感谢。他指出,今年大会新闻报道组织有力、主题鲜明、导向正确,内容丰富、亮点纷呈、值得点赞,为大会成功举办作出重要贡献。

张高丽会见巴基斯坦军方客人

据新华社北京3月16日电 (记者侯丽军)中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽16日下午在北京会见巴基斯坦陆军参谋长巴杰瓦。

张高丽表示,中巴双方要按照两国领导

人达成的共识,保持高层密切交往,科学有序推进中巴经济走廊建设,加强防务安全合作,密切在国际和地区事务上的协调配合,不断将中巴关系推向新高度。